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Tisková zpráva ze dne 27. října 2015 

 

V letošním roce uplynulo 120 let od otevření Historické 

výstavní budovy Slezského zemského muzea 
 

Historická výstavní budova, postavena pro účely Muzea císaře Františka 

Josefa pro umění a řemesla, založeného v Opavě z podnětu Obchodní a 

živnostenské komory, zdobí Opavu již od roku 1895. Právě před 120 lety 

byla dokončena její stavba, která je dílem slavných vídeňských architektů – 

Johanna Scheiringera a Franze Kachlera.  

 

U příležitosti kulatého výročí jsme pro návštěvníky připravili nejedno kulturní překvapení. Za 

chloubu Historické výstavní budovy byly řadu let považovány varhany Antonína Hruzka. „V 

roce 2012 byly varhany z důvodu rozsáhlé rekonstrukce budovy demontovány a uloženy do 

depozitáře muzikologického oddělení našeho muzea. Velice mě těší, že právě v letošním roce 

je pod odborným dohledem vracíme zpět na místo, odkud budou dělat radost našim 

návštěvníkům,“ říká Jana Horáková, ředitelka Slezského zemského muzea.  

 

Restaurátoři měli s varhanami spoustu práce. „Tento tzv. varhanní pozitiv má jeden manuál 

s krátkou oktávou a šest rejstříků v rámci zásuvkové vzdušnice s mechanickou trakturou. Je 

poháněn pomocí elektrického ventilátoru, který byl instalován namísto původních dvou 

klínových měchů s ručním pohonem při restaurování nástroje v roce 1991. Při restaurování 

jsme společně s varhanářem Václavem Smolkou museli nejprve celý nástroj kompletně vyčistit 

a opravit defekty vzniklé v průběhu uplynulých dvaceti let. Dále byly provedeny opravy 

měchu, vzduchového kanálu i samotné píšťalové vzdušnice. Nakonec byla upravena intonace 

píšťal pro daný prostor a celý nástroj byl naladěn,“ upřesňuje Martin Polášek, restaurátor 

Slezského zemského muzea.  

 

Přímo v Historické výstavní budově je rovněž nainstalována nová výstava věnující se historii 

tohoto objektu. „V roce 1895 se nejen opavským návštěvníkům poprvé otevřely dveře instituce 

nesoucí jméno Muzeum císaře Františka Josefa pro umění a řemesla. Jedním z hlavních cílů 

muzea bylo nejen shromažďovat hodnotná díla na jednom místě, ale též inspirovat k 
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následování umu starých mistrů. Proto pořádali různé fotografické, sochařské nebo grafické 

kurzy, a tím podporovali umělecké řemeslo. Výstava nabídne návštěvníkům sondu do 

minulosti výstavní budovy i muzea, které pod tímto názvem fungovalo až do roku 1921 a v 

jehož stopách pak pokračovalo dnešní Slezské zemské muzeum,“ dodává Barbora Honková, 

kurátorka výstavy.  

 

Výstava s názvem Franz Josef Muzeum bude k vidění od 27. října 2015 do 4. ledna 2016. 

Ke zhlédnutí budou například nerealizované soutěžní architektonické návrhy nebo kolekce 

uměleckého skla z darů knížete Lichtenštejna, které věnoval muzeu stejně jako pozemek, na 

němž byla budova muzea vystavěna. 

Oslavte výročí společně s námi! V pondělí 9. listopadu 2015 v 17 hodin vystoupí 

v Historické výstavní budově Komorní pěvecký sbor Slezské univerzity pod vedením 

Josefa Kostřiby. Sborový zpěv bude doprovázen hrou na zrestaurované varhany. 

Součástí akce bude představení reinstalace varhan a ohlédnutí se do doby vzniku 

Historické výstavní budovy. Vstupné zdarma. Více na www.szm.cz 

 

 

 

Kontakt pro novináře: 

Mgr. Romana Cieslarová, tisková mluvčí, cieslarova@szm.cz, 733 376 234. 


